Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

MS-A0101 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (TFM) Alestalo
MS-A0104 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (ELEC2, ENG2) Alestalo
MS-A0108 Differentiaali- ja integraalilaskenta 1 (keviit) Metsalo

Tentti 31.5.2019

Kokeessa ei saa kdyttad laskimia eikd taulukoita. Taytd kaikki otsaketiedot kaikkiin
vastauspapereihin.

Valitse viisi tehtdvia. Voit myds tehdi kaikki tehtivit, jolloin viisi parasta otetaan
mukaan.

1. Laske raja-arvot
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joko L’Hospitalin sidénnén avulla tai muita menetelmis kayttamalla,

2. a) Selitd, miksi eksponenttifunktion e Maclaurin-sarja on muotoa,
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b) Perustele suhdetestin avulla, ettd a-kohdan potenssisarja suppenee kaikilla
muuttujan = € R arvoilla.

3. Kéyrd y = cosz pyoréhtdi z-akselin ympari vilills —7/2 < z < 7/2. Laske
néin syntyvén pyodrédhdyskappaleen vaipan pinta-ala.
Vihje: Voit kéyttad sijoitusta u = sinz ja kokeen lopussa annettuja kaavoja.

4. Laske integraali
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sijoittamalla aluksi z = ¢2.

Kaianna!



5. Maérité differentiaaliyhtélon
v+2y+3=0

ratkaisu, kun y(0) = 0.
Vihje: Yhtélod voidaan késitelld joko lineaarisena tai separoituvana.

6. Méaritd differentiaaliyhtdlon
y' =Ty +10y =0
ratkaisu alkuehdoilla y(0) = 1, ¢/(0) = 2.

Lisatietoja:

Erditéd trigonometristen funktioiden arvoja:

o«  -F -3 50fF 0§ §om
sin(or) —1/v2 —1/2 0 1/2 1/v2 3/2 1
cos(a) 1/v/2 V372 1 v3/2 1/vV2 1/2 0 -1
tan(a) -1 -1/v/3 0 1/V/3 1 V3 — 0

Fraitd Maclaurin-approksimaatioita:
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Eraitéd geometrisia kaavoja:
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Erditd integraalifunktioita:
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